

## Αντιμέτωπη με μεγάλο μεταναστευτικό ρεύμα η Κύπρος: 10.868 αιτήσεις ασύλου το 2021

**Π**ερισσότερες από 10.868 αιτήσεις ασύλου υποβλήθηκαν στην Κύπρο από τις αρχές του έτους μέχρι την πρώτη εβδομάδα Νοεμβρίου, ενώ από τα 48.357 πρόσωπα που υπέβαλαν αίτηση για διεθνή προστασία από το 2015 μέχρι σήμερα, τα μισά και πιο συγκεκριμένα 23.474 προέρχονται από «ασφαλείς χώρες» καταγωγής.

Τα στοιχεία παρουσιάστηκαν από τον Υπουργό Εσωτερικών Νίκο Νουρή κατά τις εργασίες της 6ης Επιτροπής Παρακολούθησης των Ταμείων Εσωτερικών Υποθέσεων.

Ο Υπουργός παρουσίασε, επίσης, τα πέντε αιτήματα της Κυπριακής Δημοκρατίας, που υποβλήθηκαν από τον Πρόεδρο Αναστασιάδη προς την Πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν.

Ο Νίκος Νουρή είπε ότι ο Πρόεδρος με την επιστολή του, ημερομηνίας 10 Νοεμβρίου, κατέδειξε το πρόβλημα και ζήτησε:

(α) την ενεργοποίηση του άρθρου 78(3) της Συνθήκης της Ευρωπαϊκής Ένωσης και τη λήψη προσωρινών μέτρων προς όφελος της Κύπρου για την αντιμετώπιση της κατάστασης έκτακτης ανάγκης από την μαζική εισροή

υπηκόων τρίτων χωρών στην Κύπρο, όπως είναι το δικαίωμα αναστολής της αποδοχής νέων αιτήσεων ασύλου έως ότου η κατάσταση καταστεί διαχειρίσιμη.

(β) την άμεση θέσπιση ενός υποχρεωτικού συστήματος μετεγκατάστασης για την Κύπρο.

(γ) την έκτακτη οικονομική βοήθεια για την κάλυψη των έκτακτων λειτουργικών δαπανών των κέντρων υποδοχής. (δ) την παροχή υποστήριξης, μέσω οικονομικής βοήθειας και εξοπλισμού, για την επιτήρηση της πράσινης γραμμής και,

(ε) την επιτάχυνση της εξέτασης του αιτήματος χρηματοδότησης της Κύπρου για την κατασκευή και λειτουργία του νέου Κέντρου Φιλοξενίας «Λίμνες» και την κατασκευή προαναχωρησιακού κέντρου στην ίδια περιοχή.

Ο Υπουργός Εσωτερικών υπογράμμισε πως αυτή την περίοδο, η Κυπριακή Δημοκρατία αντιμετωπίζει ασυνήθη μεγάλα μεταναστευτικά ρεύματα και η κατάσταση επιδεινώνεται μέρα με τη μέρα.

«Η Κύπρος, για πέμπτη συνεχή χρονιά, αποτελεί το πρώτο κράτος μέλος που δέχεται τον υψηλότερο αριθμό προσφύγων και αιτούντων διεθνή προστασία κατ' αναλογία πληθυσμού, με το

ποσοστό τους να αντιστοιχεί στο 4,4% του πληθυσμού της Κύπρου. Η κατάσταση έχει φτάσει πλέον σε ένα σημείο που είναι εκτός των δυνατοτήτων της Κυβέρνησης να ελέγξει ή να διαχειριστεί τους δυσανάλογους αυτούς αριθμούς», σημείωσε.

Σύμφωνα με τον Υπουργό, για το έτος 2021, μέχρι και την πρώτη εβδομάδα του Νοέμβρη, έχουν υποβληθεί περισσότερες από 10.868 αιτήσεις ασύλου, εκ των οποίων το 85% (9.206 αιτήσεις) έχει περάσει στις ελεύθερες περιοχές από τα κατεχόμενα, δια μέσου της πράσινης γραμμής.

Κάθε μήνα φέτος υποβάλλονται περισσότερες από 1.000 νέες αιτήσεις ασύλου, σύμφωνα με τον κ. Νουρή, ενώ μόνο για τον μήνα Οκτώβριο έχουν ληφθεί περισσότερες από 2.000 αιτήσεις και για το Νοέμβριο καταγράφουμε ήδη 1.670 αιτήσεις, οι οποίες αναμένεται να αυξηθούν μέχρι το τέλος του. Αξιοσημείωτο, είπε, είναι και ότι το ποσοστό της αύξησης στις αιτήσεις ασύλου (ποσοστιαία μεταβολή) μεταξύ των μηνών Ιανουαρίου - Οκτωβρίου του 2021 ανέρχεται στο 70% που αντιστοιχεί σε 10.083 άτομα, έναντι των αντίστοιχων 5.879 της ίδιας περιόδου του 2020.

## Επαναβεβαιώθηκαν οι φιλικό δεσμοί Κύπρου-Αυστραλίας σε συνάντηση ΠτΒ - Υπατο Αρμοστή

**Ε**παναβεβαιώθηκαν οι φιλικό δεσμοί Κύπρου - Αυστραλίας κατά τη διάρκεια συνάντησης της Προέδρου της Βουλής Αννίτας Δημητρίου με τον Υπατο Αρμοστή της Βρετανίας, Samuel Beever.

Η Πρόεδρος της Βουλής δέχθηκε τον Αυστραλό διπλωμάτη Υπατο Αρμοστή της Αυστραλίας στην Κύπρο Samuel Beever, με την ευκαιρία της ολοκλήρωσης της θητείας του στην Κύπρο.

Επίσημη ανακοίνωση αναφέρει ότι κατά τη συνάντηση, επαναβεβαιώθηκαν οι φιλικό δεσμοί Κύπρου - Αυστραλίας και έγινε ανταλλαγή απόψεων για δυνατούς τρόπους περαιτέρω ενίσχυσης της συνεργασίας σε διάφορους τομείς κοινού ενδιαφέροντος.

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στην αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής και σε θέματα διάστασης του φύλου, ειδικότερα στην αύξηση του επιπέδου εκπροσώπησης και ηγεσίας των γυναικών στην πολιτική.

Η κ. Δημητρίου ενημέρωσε τον κ. Beever για την πορεία του νομοθετικού πλαισίου που αφορά στην μεταρρύθμιση της τοπικής αυτοδιοίκησης, της δικαιοσύνης και του δημόσιου τομέα.



**Platyrros Publishing**



Η νέα μας ιστοσελίδα έχει αναρτηθεί στο διαδίκτυο στη διεύθυνση: <https://platpub.com> Οι επισκέπτες της έχουν τη δυνατότητα να ακούσουν το σταθμό μας **Ράδιο Γέφυρα**, όλο το εικοσιτετράωρο, τις ραδιοφωνικές εκπομπές του παρελθόντος από τον **Οδυσσέα** και **Μιχάλη Πλατύρραχο**, να διαβάσουν την εφημερίδα μας, **Κρητικά Νέα της Αυστραλίας**, να δουν φωτογραφικές, και βιντεοσκοπημένες δραστηριότητες και τι έχουν γράψει άλλοι για μας. Όλα αυτά θα χτίζονται σιγά σιγά αντλώντας στοιχεία από το πλούσιο προσωπικό μας αρχείο.

Καλή περιήγηση!

## Raine&Horne South Hurstville

Shop 3, 63 Connells Point Road South Hurstville

Το γραφείο μας εργάζεται με συνέπεια και υπευθυνότητα και στηρίζεται στους ευχαριστημένους πελάτες μας. Σας εξυπηρετούμε όλη την ημέρα, όλη την εβδομάδα, σε όλη την μητροπολιτική περιφέρεια του Σύδνεϋ.

Η 20ετής πείρα μας στο χώρο, μας δίνει τη δυνατότητα να επιλέγουμε για τους πελάτες μας τις καλύτερες λύσεις που αφορούν στην αγορά, πώληση, ή ενοικίαση ακινήτων ώστε η επένδυσή τους να είναι ασφαλής και οικονομικά συμφέρουσα.



Μιχάλης Πλατύρραχος

Web: [www.rh.com.au/southhurstville](http://www.rh.com.au/southhurstville)  
Email: [michael.platyrros@rh.com.au](mailto:michael.platyrros@rh.com.au)  
Mobile: 0427 316 888 Telephone: 02 95466100  
Fax: 02 95466188



Νικολέττα Πλατύρραχος



152.325 MHz

**ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΕΙΤΕ** με τον ραδιοφωνικό σταθμό **ΡΑΔΙΟ - ΓΕΦΥΡΑ** στη συχνότητα των **152.325** χιλιοκυκλών.

Ο σταθμός μας έχει καταστεί ένα ενημερωτικό και ψυχαγωγικό βήμα που διακρίνεται από συνέπεια, αξιοπιστία, πληρότητα, υπευθυνότητα και σύνεση.

**"ΡΑΔΙΟ - ΓΕΦΥΡΑ"**

Οι καλύτερες εκπομπές από τους πλέον γνωστούς ραδιοφωνικούς σταθμούς της Ελλάδας μεταδίδονται νύχτα.

Εμείς τις ξεχωρίζουμε τις μαγνητοφωνούμε τις προγραμματίζουμε και τις απολαμβάνετε την επομένη σε συγκεκριμένες ώρες.

Εικοσιτετράωρο πρόγραμμα με ότι συμβαίνει στην πατρίδα

Το πρόγραμμα του σταθμού ακούγεται σ' όλο τον κόσμο μέσω της ιστοσελίδας μας <https://platpub.com> ή απευθείας από το Διαδίκτυο στη διεύθυνση: <http://platpub.com:8000/stream.m3u>



Για περισσότερες πληροφορίες:  
3/98 Market Street CONDELL PARK NSW 2200  
Tel.: 97073408, Mobile: 0416066138